

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 104 (5219)

Вторник, 29 мая 1962 года

Цена 2 коп.

О поездке советской партийно - правительственной делегации в Народную Республику Болгарию

Выступление товарища Н. С. ХРУЩЕВА по радио и телевидению 25 мая 1962 года

Дорогие товарищи!

Несколько дней назад советская партийно-правительственная делегация вернулась из поездки в братскую Народную Республику Болгарию. Мне хотелось бы поделиться впечатлениями от этой поездки.

Мы находились в Болгарии по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии и правительства республики с ответным визитом. Как известно, в 1957 году в нашей стране побывала партийно-правительственная делегация Народной Республики Болгарии и тогда болгарские друзья пригласили советскую делегацию посетить их страну.

Наша поездка в Болгарию была во всех отношениях интересной и полезной. Впечатлений у нас много. Это яркие, незабываемые впечатления. Трудно найти слова, чтобы передать ту исключительную сердечность, теплоту и любовь, которыми трудящиеся Болгарии и ее руководители окружили нашу делегацию в дни пребывания на прекрасной болгарской земле.

Всюду, где мы встречались с болгарскими трудящимися, они просили нас передать братский привет народам Советского Союза и пожелания больших успехов в строительстве коммунизма. Это же просили нас сделать первый секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии товарищ Живков, председатель Совета Министров товарищ Югов, председатель Президиума Народного собрания товарищ Ганев, члены Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и правительства. Я хочу прежде всего выполнить эту просьбу и передать вам, дорогие товарищи, сердечный привет и добрые пожелания наших болгарских друзей.

Поездка нашей делегации еще раз убедительно показала, что болгарский народ, его Коммунистическая партия, руководители Болгарии — это верные и искренние друзья, готовые, как сказал товарищ Тодор Живков, всегда идти вместе с Советским Союзом к полной победе коммунизма!

Между Коммунистическими партиями и правительствами наших стран нет не только никаких спорных вопросов, но нет и таких вопросов, которые вызывали бы у нас разное понимание.

Легко было представлять в Болгарии наш народ, нашу партию. Если и была какая-либо «тяжесть», так это то, что немилосердно палило жаркое солнце. После прохладной погоды, которая была в Москве, и быстрого перелета на самолете нелегко было переносить другие климатические условия. Но и это облегчалось исключительно сердечным гостеприимством, с которым нас всюду встречал болгарский народ.

Во время пребывания в Болгарии мы не раз выражали нашу глубокую благодарность за это. Разрешите мне еще раз выразить от имени нашей делегации, от Советского правительства, от Центрального Комитета нашей партии, от имени советского народа самую искреннюю, самую сердечную благодарность руководителям Болгарского государства и Коммунистической партии, всему болгарскому народу за то незабываемое радушие, которое они оказали нам, посланцам советского народа, Коммунистической партии Советского Союза.

Кое-кто на Западе распространял по поводу нашего визита в Болгарию всякого рода домыслы, вроде того, что Хрущев поехал в Болгарию будто бы улаживать какие-то недоразумения, «замазывать трещины» в советско-болгарских отношениях. Но как это часто случается с буржуазными писаками, они и на этот раз шлепнулись в лужу. Имperialисты ищут раздоры там, где их нет и быть не может.

Нерушимая дружба между народами Советского Союза и болгарским народом имеет глубокие корни, которые уходят в далекое прошлое. Она скреплена совместно пролитой кровью в борьбе против общих врагов. Во время нашего пребывания в Болгарии мы посетили Плевен и другие места героических битв, где каждая пядь земли дышит славой сынов наших народов, боровшихся против оттоманской Турции.

Нам было приятно видеть, как заботливо, с большой любовью относятся трудящиеся к памятникам, которые имеются во многих уголках Болгарии, в честь русских воинов, погибших в совместной борьбе против турецких угнетателей, и в честь советских воинов и болгарских патриотов, партизан, которые пали в боях с немецкими фашистами в годы второй мировой войны.

Но не только история объединяет и роднит наши народы. Теперь, когда Болгария идет по пути социализма, наша дружба засверкала новыми красками, она наполнилась новым глубоким содержанием. Самые светлые идеалы, за которые боролись лучшие сыны советского и болгарского народов, ныне воплощаются в наших общих делах.

Нам было приятно побывать в городах и селах, на заводах и в сельскохозяйственных кооперативах, научно-исследовательском институте. Мы имели дружеские беседы с рабочими, крестьянами, интеллигенцией, видели результаты их самоотверженного труда. У нас остались самые лучшие впечатления от того, что мы видели, от этих душевных бесед.

Известно, что в прошлом Болгария была отсталой аграрной страной. После свержения ига монархо-фашизма, за годы народной власти в стране построены сотни промышленных предприятий. Благодаря кооперированию крестьянского хозяйства изменилось лицо болгарской деревни. Достигнут большой прогресс в развитии науки и культуры.

Мы побывали на предприятиях энергетического комплекса «Марица-Восток», судостроительном заводе, азототуковом комбинате, видели и другие болгарские предприятия. Все это создано трудом рабочих, инженеров, техников, усилиями талантливого болгарского народа. Мы познакомились с замечательными представителями рабочего класса Болгарии — ведущей силы болгарского народа в борьбе за победу социализма.

Наши болгарские товарищи имеют поучительный опыт в социалистическом переустройстве деревни. В Болгарии, как и в других странах народной демократии, крестьянин всю жизнь трудился на маленьком клочке земли. Крестьянство было самым бедным и бесправным классом царской Болгарии.

Народная власть помогла болгарскому крестьянину изменить весь уклад его жизни. Рабочий класс Болгарии и его боевой авангард — Коммунистическая партия указали болгарскому крестьянству путь к новому, кол-

лективному труду и зажиточной жизни. Примечательно, что кооперирование крестьян было осуществлено планомерно, организованно, сопровождалось ростом сельскохозяйственного производства.

Мы видели хорошие, крепкие кооперативы с новыми добротными общественными постройками и жилыми домами. И самое главное, мы видели новый облик болгарского крестьянина — хозяина своей земли, активного строителя социалистической Болгарии.

Успешное решение задачи перестройки сельского хозяйства связано с тем тесным сотрудничеством, которое уже много лет существует между Болгарской коммунистической партией и Болгарским земледельческим народным союзом.

Болгарский опыт, как и опыт других социалистических стран, опровергает измышления врагов социализма о том, будто коммунисты после установления народной власти не хотят сотрудничать с другими партиями трудящихся. Дружная совместная работа коммунистов и членов земледельческого союза под руководством Коммунистической партии сыграла важную роль в укреплении народной власти и успешном строительстве социализма. Это имеет большое значение не только для Болгарии. Это ценный вклад болгарского народа в наш коллективный опыт. Коллективный опыт — это тот неиссякаемый родник, который обогащает всех нас и дает нам новые и новые силы в борьбе за победу социализма, коммунизма.

У нас — единая цель. Мы идем одним путем в строительстве социализма и коммунизма. Конечно, в Болгарии имеются свои национальные и исторические особенности. Используя опыт Советского Союза и других братских стран, болгарские друзья умело применяют марксизм-ленинизм с учетом условий своей страны.

В исторических победах болгарского народа великая заслуга принадлежит Болгарской коммунистической партии. Мы видели, каким огромным авторитетом, каким глубоким уважением пользуется она в стране. Трудящиеся Болгарии любят свою родную партию прежде всего за то, что она тесно связана с народом и верно служит ему. Сила болгарских коммунистов в том, что они твердо стоят на позициях марксизма-ленинизма. Выполняя заветы великого сына болгарского народа Георгия Димитрова, болгарские коммунисты успешно решают сложные вопросы социалистического строительства, неуклонно идут по пути пролетарского интернационализма, укрепления дружбы и единства народов социалистических стран.

Сохранив все лучшее из национально-освободительной и революционной борьбы своего народа, Болгарская коммунистическая партия сплотила и организовала все силы народа на решение исторических задач строительства социализма.

Мы обсуждали с болгарскими товарищами многие вопросы практического строительства социализма и коммунизма. А эти вопросы как для нас, так и для трудящихся Болгарии, собственно говоря, одни и те же: вопросы развития различных отраслей промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры. Возьмите, например, сельское хозяйство. Как у нас, так и в Болгарии это вопросы повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продук-

(Окончание на 2-й стр.)

О поездке советской партийно-правительственной делегации в Народную Республику Болгарию

Выступление товарища Н. С. ХРУЩЕВА по радио и телевидению 25 мая 1962 года

тивности животноводства, это вопросы увеличения производства зерна, технических культур, овощей, мяса, молока, шерсти, вопросы внедрения более прогрессивных методов организации труда, лучшего использования машин и другое.

И мы, и болгарские товарищи стремимся к тому, чтобы полнее использовать все богатства наших стран, поставить их на службу народов. Видимо, такие же вопросы стоят и перед другими социалистическими странами. Конечно, для каждой страны практическое решение их зависит от конкретных условий и времени. Но есть одно непереносимое условие, общее для всех, — это труд, самоотверженный, напряженный труд, благодаря которому создаются все материальные и духовные ценности.

Чтобы иметь хорошие города и села, благоустроенные жилища, чтобы развивалась духовная жизнь, чтобы люди хорошо и вкусно питались, чтобы они имели возможность хорошо одеваться, чтобы дети учились в школах, институтах, нужно постоянно увеличивать производство материальных благ. А все это обеспечивается трудом рабочего класса, крестьянства, трудом народа. И чем выше производительность труда, чем больше мы создадим механизмов, заменяющих физический труд, тем больше можно будет производить материальных и духовных благ для народа. Это — главная задача, товарищи.

Труд облагораживает и возвышает человека. Вот почему мы постоянно говорим: труд, труд и труд.

Мы обменялись мнениями по вопросам отношений между Болгарской коммунистической партией и Коммунистической партией Советского Союза. С большим удовлетворением мы отметили, что между нашими партиями всегда были отношения братского сотрудничества. Они основываются на Декларации совещания представителей коммунистических и рабочих партий 1957 года и Заявлении совещания представителей братских партий 1960 года. Наши партии стояли и стоят на позициях единства, тесного сотрудничества и братской взаимопомощи социалистических стран на основе равенства, невмешательства во внутренние дела и пролетарского интернационализма. Наши партии считают своим священным долгом бороться за чистоту великого марксистско-ленинского учения, против ревизионизма, догматизма и сектантства, бороться за единство всего коммунистического и рабочего движения, всемерно поддерживать национально-освободительное движение народов.

Обе наши партии считают, что в отношениях между братскими партиями надо выдвигать на первый план те вопросы, которые нас объединяют, которые укрепляют единство. Со своей стороны мы все делали и делаем для того, чтобы вопросы, которые возникают между партиями, решались в духе товарищества, на основе принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Каждая партия должна вносить свой вклад в дело сплочения коммунистического и рабочего движения, укрепления единства социалистических стран, подходить к этим вопросам с пониманием ответственности, которая возлагается на каждую партию за сплоченность и единство всего международного коммунистического и рабочего движения.

Товарищи! Во время встреч с болгарскими руководителями мы обсудили многие вопросы отношений между нашими странами. Переговоры показали полное единство по всем вопросам, в том числе и по международным, что получило свое отражение в Совместном заявлении партийно-правительственных делегаций Советского Союза и Народной Республики Болгарии.

Нет необходимости повторять все, что говорится в этом документе по поводу оценки современного международного положения в целом и важнейших международных проблем, от

которых в немалой степени зависят судьбы мира и которые уже давно ждут своего решения. Я имею в виду прежде всего такие проблемы, как заключение германского мирного договора и решение вопроса о Западном Берлине, вопросы разоружения, прекращения испытаний ядерного оружия.

Не стану повторять нашу позицию по всем этим вопросам. Они уже достаточно широко изложены в выступлениях советских официальных лиц и в печати. Позиции западных держав по этим вопросам также хорошо известны.

Надо сказать, что наши западные партнеры во всех этих вопросах проявляют несговорчивость, нежелание мирно урегулировать назревшие проблемы. Они не понимают или не хотят понять изменения в соотношении сил, которые произошли на международной арене за последние годы, и все еще пытаются проводить в отношениях с нами политику с «позиции силы».

Автор этой сумасбродной доктрины, как известно, умер, но доктрина еще жива, и от нее никак не хотят отказаться ныне здравствующие руководители западных держав. Но политика с «позиции силы», которая не принесла лавров ее создателю, не принесет успеха и тем, кто пытается продолжать ее в наши дни. Она обречена на провал. Теперь, когда мощь Советского Союза и всего социалистического лагеря неизмеримо возросла, заниматься угрозами по меньшей мере несерьезно.

Вы, вероятно, читали в Заявлении о советско-болгарских переговорах, что наша делегация обменялась мнениями с болгарскими товарищами по вопросу о положении в Юго-Восточной Азии. События последнего времени показывают, что наше понимание обстановки является правильным. Мы убеждены, что в этом районе земного шара так же как и в других местах, колонизаторам в конце концов придется отказаться от колониальной политики не на словах, а на деле.

Обсуждая с болгарскими руководителями обстановку в Юго-Восточной Азии, мы, разумеется, не могли обойти положение, которое сложилось в Лаосе. Всех прогрессивных людей не могут не беспокоить события, которые произошли там за последний период.

Советское правительство делало все от него зависящее, чтобы в Лаосе прекратилась война, начатая реакционными силами во главе с мятежным генералом Фуми Носаваном при поддержке американской военщины. Советское правительство твердо придерживалось той позиции, что необходимо содействовать созданию в Лаосе коалиционного правительства во главе с принцем Суванна Фумой. Мы исходили из того, что такое решение вопроса обеспечило бы мир в этой стране и дало бы удовлетворение лаотянскому народу.

Одно время казалось, что нормализация обстановки в Лаосе не за горами. Состоялись встречи трех принцев, представляющих главные политические силы в Лаосе. Они достигли соглашения о том, что формирование коалиционного правительства поручается принцу Суванна Фуме.

Но, видимо, такое решение вопроса не устраивало реакционеров. Именно поэтому со стороны Фуми Носавана и другого представителя реакции Бун Ума начался саботаж достигнутого соглашения. Получается довольно странная картина. Бун Ум и Носаван срывают соглашение о прекращении огня в Лаосе, а Соединенные Штаты будто бы хотят, но не могут оказать влияния на мятежников. Но ведь всем известно, что Бун Ум, Фуми Носаван и другие реакционеры Лаоса живут только поддержкой Соединенных Штатов Америки.

В последнее время стало известно о новой провокации реакционеров в Лаосе у города Нам-Та, которая вызывает серьезные подозрения, что тут преследовались далеко идущие цели. Нельзя исключить, что эта провокация была рассчитана на то, чтобы сно-

ва развязать широкие военные действия в Лаосе и таким путем дать повод США более активно вмешаться в события на стороне реакционных сил. Замыслы были далеко идущие, но тот, кому надлежало играть первую скрипку, — Фуми Носаван, видимо, переиграл, взял не ту ноту, которая была ему задана. Некоторые части, подчиненные ему, и население этого района отказались участвовать в грязной затее. Тем самым провокация была сорвана, она обернулась против тех, кто ее затеял.

Это примечательный факт. Он является серьезным предупреждением лаотянским реакционерам и тем, кто их поддерживает. Если Фуми Носаван и его клика и впредь будут пытаться осуществлять свою политику провокаций и шантажа, то это может еще больше обострить обстановку в Лаосе. Надо сказать, что решение правительства США о высадке американских войск в Таиланде серьезно затрудняет урегулирование лаосской проблемы.

Некоторые политические деятели на Западе, стремясь выпутаться из незавидного положения, в которое они попали, поддерживая реакционные силы в Лаосе, пытаются приписать Советскому Союзу и другим социалистическим странам ответственность за события, которые произошли там в последнее время. Можно сказать этим господам: причины того, что теперь происходит в Лаосе, ищите в собственной вашей политике, в том, что вы поддерживаете Бун Ума, Фуми Носавана и им подобных. Нет сомнения, что такая политика, если она будет продолжаться, обречена на полный провал.

Можно с удовлетворением отметить, что премьер-министр Суванна Фума, как и руководитель Паттет-Лао принц Суфанувонг недавно вновь заявили, что они последовательно придерживаются договоренности о создании коалиционного правительства Лаоса, достигнутой на встречах трех принцев. Это отвечает и нашей точке зрения. Поэтому Советское правительство будет, как и прежде, придерживаться по вопросу о создании нейтрального и независимого Лаоса позиции, которые были изложены на Женевском совещании по Лаосу и в беседах с президентом Кеннеди в Вене. Мы будем стремиться к тому, чтобы военный пожар не разгорелся в Лаосе, будем поддерживать справедливые устремления лаотянского народа.

Дорогие товарищи!

Во время поездки нашей делегации в Болгарию мы еще раз убедились, как стремительно растут и крепнут материальные и духовные силы социализма. Социалистический строй создает все условия, благодаря которым любой народ быстро расправляет свои плечи и превращается в настоящего богатыря. Теперь народы мира все лучше начинают понимать, что самый верный путь к счастью и процветанию — это путь социализма, коммунизма.

У нас навсегда останутся в памяти незабываемые встречи и теплый прием, который оказал нашей делегации болгарский народ. Мы искренне радуемся успехам трудящихся Болгарии. Когда мы были в городах и селах Болгарии, мы говорили и сейчас хотим повторить: от всей души желаем болгарскому народу, Болгарской коммунистической партии, ее Центральному Комитету во главе с товарищем Тодором Живковым, болгарскому правительству во главе с товарищем Антоном Юговым новых больших успехов в благородном деле строительства социализма.

Вместе с нашими болгарскими братьями мы говорим: Советско-болгарская дружба крепка и нерушима. Наши страны, наши народы на верном пути. Мы глубоко убеждены в полном торжестве нашего дела, великого дела коммунизма, которое нам завещал Владимир Ильич Ленин.

Благодарю вас, дорогие товарищи, за внимание.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

Строительная техника, оборудование и приборы должны работать на полную мощность день и ночь!

ТЕХНИКА ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ПЛОХО

У коллектива третьего участка строительного управления № 6 Саратовгэсстроя, который трудится на водоумягчительной станции, много дел: ему надо приготовить к монтажу оборудования все ее объекты. Задача нелегкая. И это хорошо понимают труженики участка.

По полторы—две нормы в смену дает бригада тов. Поддубного. Она уже сдала под монтаж насосов 14 фундаментов.

Много труда и энергии вложила в подготовку резервуаров кварцевых фильтров бригада бывших воинов Советской Армии, возглавляемая тов. Соколовым.

Темпы работы на участке с каждым днем усиливаются, но много есть и недостатков. В частности, не всегда еще строители своевременно готовят фронт работы для монтажников. Часть работ приходится переделывать заново.

Сейчас на объект требуется много техники. К сожалению, с выделением ее дело обстоит плохо.

В чем причина?

В нераспорядительности диспетчерской службы стройуправления № 6, которую возглавляет тов. Жиганов. Диспетчеры не всегда знают, где и какие механизмы находятся, какую они выполняют работу. В результате техника часто простаивает, хотя в ней нуждаются строители.

Вот пример. 24 мая участку № 3 нужен был бульдозер для разравнивания супеси при обратной засыпке пазов стен. Заявка на него подавалась заблаговременно. Но машину не выделили, и работу пришлось выполнять вручную.

В. СТОЛЯРОВ.

А в это время один бульдозер простаивал в цехе вискозы.

Характерен и такой факт. Строителям третьего участка нужно было срочно бетонировать стены горизонтальных отстойников, но из-за отсутствия крана эта работа не ведется и сейчас. Между тем, два мощных крана простаивают на складе соли. Разве можно так использовать механизмы?

Конечно, нет!

Сдерживает строителей и нерасторопность работников Саратовгэсстроя. На водоумягчительной станции необходимо производить усиление стенок ванны горизонтальных отстойников. Но на это до сих пор нет проекта.

Много жалоб на несвоевременную поставку строительных материалов и, в частности, цемента. Ежедневно третьему участку требуется его не менее 7, а доставляют по 3—4 тонны.

Зачастую на бетон, доставляемый с большого бетонного завода, составляются фиктивные накладные. 24 мая, например, на участок пришла с цементом автомашина. В ней помещается 4 тонны цемента, а в накладной указано 7. Когда прораб участка тов. Одушко взял накладные для выяснения, то шфер, не разгрузив цемент, уехал. Такие случаи не единичны.

Теряют строители время и в начале рабочего дня. Поезд приходит на комбинат около 8 часов утра. Пока бригады получают инструмент, разойдутся на рабочие места, проходит еще более получаса.

В. СТОЛЯРОВ.



Комсомолец Виктор Столбиков демобилизовался из армии осенью прошлого года и приехал в Балаково на строительство комбината искусственного волокна. За короткое время он приобрел две специальности—слесаря-монтажника и винипластика. Сейчас Виктор трудится в бригаде Склярова, которая монтирует прядильные станки в прядильном цехе.

На снимке: тов. Столбиков.

Фото И. Сидоренко.

МЕШАЕТ НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив строительного управления № 1 приехал на комбинат несколько месяцев назад, горя желанием помочь завершить работы по пуску первой очереди кордного производства. Ему поручили соорудить кислотную станцию.

Наши люди в короткий срок освоили особенности этого объекта и упорно взялись за выполнение заданий.

К сожалению, в первые же дни мы встретились с большими трудностями. Выпущенные вторым заводом комбината промышленные предприятели и другие конструкции для кислотной станции оказались недоброкачественными.

Большие отступления от проекта допустили и монтажники стройуправления № 2. При монтаже барок, например, они отклонились от чертежей на 20—30 сантиметров. Нам пришлось

исправлять допущенный брак.

Много труда в это дело вложили молодые инженеры Михаил Дуванов и Борис Головастов. Славно трудились и плотники-опалубщики бригады Ивана Мельникова.

Сложные работы предал и коллектив первого участка, которым руководит тов. Шостак. Он в трудных условиях очистил подвал кислотной станции от мусора. Здесь хорошо потрудились бригада Николая Корнилова.

Сейчас строительные работы на кислотной станции идут к концу, но тем обиднее, что в эти предпусковые дни вновь встречаются ненужные трудности, на преодоление которых уходит много времени. Большие простои бывают из-за неоперативности главного механика второго стройуправления тов. Кургышева и его помощников. Недавно

на третьем этаже у фундаментов центрофуг после сварки развернуло закладные металлические части. Потребовалась шлифовальная машина. Тов. Кургышев более 20 дней не смог доставить ее на объект из механической мастерской.

Или другой пример. Для очистки подвала кислотной станции от строительного мусора нам нужна была малая механизация. Сделали заявку, но получили только один транспортер. Мусор от него пришлось перетаскивать вручную.

Нередко по указанию начальника участка тов. Шарабанова для опалубочных работ на объект отпущается материал низкого качества. Это ведет к браку изделий и их переделкам.

Н. ЮДОВ,
секретарь
комитета
комсомола
стройуправления
№ 1.

Бракоделы остаются ненаказанными

Недавно в туннеле кирпичного завода вышла из строя вагонетка. Ритм выпуска кирпича сразу нарушился, образовался простой в работе. Требовалось срочно отремонтировать вагонетку и тем самым наладить бесперебойное снабжение кирпичом строителей комбината искусственного волокна.

К сожалению, главный механик завода тов. Храмов несерьезно отнесся к этому делу. Он поручил ремонт неопытному электросварщику тов. Разлейцеву. Ремонт затянулся и выполнен он плохо. Пришлось затратить еще два дня на окончательный ремонт вагонетки.

Беспечность главного механика привела к тому, что пусковые объекты большой химии недополучили десятки тысяч кирпича. Однако виновных в допущении брака и срыва подачи кирпича администрация завода не наказала.

Случай этот не единичный. Приведем другой пример. Бригада тов. Щагина с завода сборного железобетона № 1 выпустила 30 кубометров бракованного пенобетона. Он был отправлен на строительные площадки и только благодаря бдительности некоторых рабочих не уложен в дело. Завод понес материальный ущерб, но виновники опять не наказаны.

Допускается выпуск некачественного строительного материала и на других заводах комбината. На силикатном заводе в смену мастера тов. Трусова было выпущено 50 кубометров бракованных стеновых панелей. Вместо того, чтобы привлечь к ответу бракоделов, начальник цеха тов. Похел встал на путь защиты виновных.

Тревожное положение с качеством выпускаемой продукции создается на заводе № 2 сборного железобетона. Директор его тов. Краснов мало уделяет внимания этому важному вопросу. Эти и другие примеры безответственного отношения к выпуску строительных материалов отдельных руководителей приводят к большому перерасходу государственных средств и удорожанию строительства.

А. СОЛОВЬЕВ.

О людях хороших

Мастер Надежда Большебратская

Нелегкая юность выпала на долю Надежды Большебратской. Когда началась Великая Отечественная война, ей было всего 15 лет. Ушел на фронт отец, а с матерью остались дети, старшей из которых была Надежда.

Окончив восемь классов, девушка поступила в Балаковское ремесленное училище, откуда с дипломом токаря пришла в 1942 году на завод имени Ф. Э. Дзержинского.

Пожилые рабочие не выдержали: «Доченька, да разве ты справишься со станком?»

Наде хотела плакать от смущения, однако она овладела собой и смело подошла к «ДИПУ». Внимательно и по-отечески заботливо помогал ей ныне покойный мастер Яков Семенович Богатов.

—А девушка ничего, понятливая,—говорили рабочие.

—Главное—старательная,—незамедленно добавлял Яков Семенович, одобряя свою ученицу.

Двадцать лет минуло с тех пор. Теперь у Надежды Большебратской насчитываются десятки учеников. Коллектив доверял ей выполнять ответственную работу контрольного мастера.

Часто вспоминает она вместе с

подругой по работе фрезеровщицей Валентиной Папениной те далекие годы, когда они впервые перешагнули порог ставшего теперь родным завода. Не только каждый цех, но каждый камень, каждый кустику изучили подруги за 20 лет.

С большой радостью встречают они любое новшество, направленное на улучшение работы предприятия, на повышение производительности труда.

Особенно радуются женщины тому, что на заводе упорно и настойчиво начинают внедряться механизация и автоматизация важнейших производственных процессов. Это значительно облегчает труд коллектива и, главное, высвобождает большое число рабочих рук.

Некоторые участки и цеха предприятия получили высокое коммунистическое звание. Второй год борются за него и ремонтники.

Недавно в жизни коллектива



ремонтного цеха произошло важное событие: восьми рабочим было присвоено высокое звание ударников коммунистического труда. Среди них—имена Надежды Большебратской, ее подруги Валентины Папениной, комсомолки Валентины Демченко, Ивана Плеканова, Ии Морозовой.

—Наши маяки,—с гордостью говорит об этих людях мастер цеха Николай Яковлевич Бояров.

Сейчас весь цех борется за звание коллектива коммунистического труда.

Как же он работает? Много можно узнать, посмотрев на рабочий стол контрольного мастера Надежды Большебратской. Там лежит готовая продукция. Самые разнообразные детали к станкам изготавливает высококвалифицированный токарь Александр Хрипунов. Как правило, они всегда отличного качества.

Привлекает внимание продукция, сделанная токарем Ниной Денисовой.

—Моя ученица,—тепло говорит о девушке контрольный мастер. —Она сочетает труд с учебой на третьем курсе политехнического института.

Задумчиво отвечает Надежда Большебратская и о Нине Курбатовой, недавно освоившей сложную профессию токаря. Девушка учится в 9 классе вечерней школы рабочей молодежи.

—Сложную и многообразную работу выполняет наш коллектив,—сообщает Большебратская. —Потому необходимо, чтобы каждый рабочий был всесторонне развит, грамотен, умел разбираться в различных чертежах.

Да, действительно здесь нужны специалисты высокой квалификации. Сейчас, например, в цехе производятся большие работы по автоматизации литейного цеха. В частности, изготавливается автоматизированная выбывная решетка, большой транспортер для подачи земли в опоки.

Большие, интересные планы у коллектива ремонтников. В осуществлении их активное участие принимает мастер Надежда Большебратская.

И. РУБАН.

Беседа в Московском Совете по вопросам градостроительства

26 мая товарищи Н. С. Хрущев, Ф. Р. Козлов, П. Н. Демичев посетили Московский Совет депутатов трудящихся. Здесь в залах были выставлены схемы, макеты, чертежи, рассказывающие о размещении жилищного строительства в Москве в 1961—1965 годах, технико-экономических основах генерального плана реконструкции Москвы по 1980 год.

Н. С. Хрущев сделал ряд замечаний по вопросам градостроительства и благоустройства столицы. Он подчеркнул необходимость рационального подхода к делу, правильного использования материальных средств и имеющихся резервов.

Б заключение состоялась беседа Н. С. Хрущева с руководящими работниками Московского городского и областного комитетов партии Моссовета и Мособлсполкома, с архитекторами города.

(ТАСС)

Забота о родном городе

Сделаем родной Волгоград самым красивым и благоустроенным городом Российской Федерации! — эти слова сейчас можно слышать на каждом заводе, на стройке, в каждой квартире рабочих и служащих города Волгограда.

За благоустройство улиц, площадей, дворов взялись сами трудящиеся города. Нынешней весной они провели несколько массовых субботников. В городе и его окрестностях волгоградцы высадили 1 миллион 400 тысяч деревьев и кустарников, миллионы цветов. Заложены новые парки, сады, скверы, аллеи.

Город быстро растет. Он расширился на 70 километров вдоль Волги. За последние семнадцать лет здесь построено жилых домов в два с половиной раза больше, чем за все три предыдущих столетия.

В соревновании городов Российской Федерации по благоустройству волгоградцы вышли на первое место и вот уже в течение многих кварталов удерживают переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

(ТАСС)

Фонтанная нефть с глубины 3100 метров

Бригада одного из старейших буровиков Прикарпатя — Григория Яковлевича Куприяно открыла еще один подземный клад. Из пробуренной ею разведочной скважины получена фонтанная нефть.

Как сообщил корреспонденту ТАСС главный геолог треста "Львовнефтегазразведка" Сергей Петрович Витрик, нефть добыта с глубины немногим более 3100 метров.

(ТАСС)

ПАРК ЗДОРОВЬЯ

Первый в Узбекистане лесопарк здоровья создан нынешней весной медицинской общественностью города. Большой зеленый массив, чудесное озеро, источники минеральной воды — все эти природные богатства дают возможность организации здесь интересного отдыха с комплексным лечением.

В парке открыты консультации, медицинский кинолекторий, общественный университет гигиены и здоровья.

Первых посетителей скоро примет диетстоловая, павильоны кумысо- и виноградо-лечения.

(ТАСС)

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА



Неустанной заботой и вниманием окружено подрастающее поколение в Румынской Народной Республике. Все дети школьного возраста учатся. Для развития их творческих способностей в стране открыто свыше ста домов и дворцов пионеров, кукольные театры, создаются фильмы, известные писатели пишут для детей книги.

На снимке: юные жители села Бодо (Банат).

Фото Аджепресс—ТАСС.

Неослабевающий интерес

Первый в мире советский летчик-космонавт, возвратившийся позавчера в Токио после поездки по городам Японии, во второй половине дня встретился с представителями японской молодежи.

В этой встрече с Ю. А. Гагариным, состоявшейся в одном из столичных залов, приняло участие около трех тысяч активистов демократического союза молодежи, социалистического союза молодежи и многих других молодежных организаций страны.

Японская молодежь выразила свои чувства восхищения великими достижениями Советского народа в развитии науки и техники на благо мира и процветания всего человечества.

(ТАСС)

В социалистических странах

В 1961 году электростанции Чехословакии выработали около 27 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. За последние 11 лет производство электроэнергии возросло более чем в 4,5 раза.

Вся энергетическая система ЧССР представляет собой единую систему и управляется государственным энергетическим диспетчерским центром. Чехословацкая энергетическая система соединена также линиями электропередач с энергосистемами ГДР, Польши и Венгрии.

Много новых художественных, хроникально-документальных, научно-популярных, мультимедийных филь-

мов создали за годы народной власти работники молодой кинематографии Китая. Только в 1960—1961 годах на экраны КНР вышло 59 полнометражных, 17 мультимедийных и свыше ста документальных фильмов.

Кино стало неотъемлемой частью культурной жизни китайского народа.

В последние дни перекрестках венгерской столицы, на улицах городов и сел Венгрии выросли легкие павильоны и палатки, снизу доверху наполненные книгами.

Это вестник события, ставшего в Венгрии уже традиционным. Наступает неделя книги. В стране

уже давно получило распространение выражение, что венгерская нация — это читающая нация. Книга — неотъемлемая часть любой венгерской семьи.

Особенно возросла тяга к книге в последние годы. В 1955 году каждый житель страны расходовал на приобретение книг в среднем по 22 форинта в год. В истекшем 1961 году эта сумма увеличилась до 61 форинта.

Во время недели книги на предприятных страны будет организовано 300 книжных выставок, состоится встреча с писателями, читательские конференции.

(ТАСС)

Музыкальный календарь

Композитор и общественный деятель

Известный советский композитор Эуген Капп является сыном выдающегося композитора одного из основоположников эстонской профессиональной музыки, Артура Каппа, ученика Н. А. Римского-Корсакова. Музыкальное образование Э. Капп получил в Таллиннской консерватории, где занимался под руководством своего отца.

С 1935 года композитор ведет педагогическую работу, в той же консерватории и в настоящее время является ее профессором и директором.

Он — автор первой советской эстонской оперы "Огни мщения", написанной на сюжет из эпохи восстания эстов против поработителей страны, немецких рыцарей XIV века. Опера была поставлена впервые в Таллине в 1945 году, исполнялась в Москве в 1950 и 1956 годах, за что композитор был удостоен государственной премии.

Вторая опера Каппа — "Певец свободы" посвящена памяти народного поэта-революционера Юхана Сютюте. Ее содержание связано с событиями в Эстонии в эпоху Великой Отечественной войны. Эта опера, поставленная на сцене впервые в 1950 году, удостоивается так же, как и первая, государственной премии.

Композитором написаны также два балета — первый национальный балет "Калевипоэг" на сюжет одноименной народной эпической поэмы и "Золотопряхи" — по мотивам старинных эстонских сказок. Балет был показан в Москве в числе спектаклей декады эстонского искусства в декабре 1956 года.

Национальный балет, рассказывающий о жизни и борьбе эстонского народа за свободу вновь удостоивается государственной премии.

Помимо сценической музыки Капп создал две симфонии, кантату "Власть народа", исполненную

ДРУЖБА С ПРОИЗВОДСТВЕННИКАМИ

О 5 классе "В" в школе № 1 говорили, как о недисциплинированном.

Однажды старшая пионервожатая Валентина Семеновна Безумнова предложила ребятам завязать дружбу с производственниками. Пятиклассники решили дружить с коллективом корпусного цеха судоремонтного завода.

Ребята пригласили на пионерский сбор руководителя бригады коммунистического труда тов. Вельдина. Он охотно откликнулся на эту просьбу.

От него ребята узнали, как трудятся и живут рабочие цеха. Пионеры подарили судокорпусникам альбом с фотоснимками из жизни школы.

Так завязалась дружба. Она во многом способствовала улучшению дисциплины в классе.

На днях ребята побывали у своих старших друзей с ответным визитом. Встретили их приветливо и тепло. Секретарь цеховой комсомольской организации Валентин Шумилин поздравил ребят с награждением пионерской организации в день ее 40-летия орденом Ленина. Рабочие вручили детям подарки — гитару, мандолину, балалайку и альбом фотоснимков, рассказывающих о делах коллектива цеха.

О. ДОНИНА.

Кубок города у строителей

Большой интерес вызвал у любителей футбола финальный матч на кубок города, состоявшийся в воскресенье на городском стадионе. Встретились команды спортивного общества "Прогресс" (комбинат искусственного волокна) и "Энергия" (Саратовгэсстрой).

Зрители увидели интересную игру. Эти две лучшие команды города играли в этом сезоне дважды. В обоих случаях победили химики, что, повидимому, вызвало у футболистов комбината излишнюю самоуверенность. Однако футболисты "Энергии" не думали уступать соперникам. Их энергию, умение владеть мячом зрители увидели с первых же минут игры.

Четко играло нападение. Оно часто приводило неприятности защите и вратарю "Прогресса".

Уже в первом тайме саратовгэсстроевцы забивают три мяча в ворота соперников. Во второй половине счет удвоился. Со счетом 6:0 встречу выиграла команда "Энергии".

Отличную способность проявили игроки нападения команды "Энергия" гг. Ильичев, Поспелов и Малейко. Они забили по два мяча каждый. Хорошо играли защитники гг. Хмельевский и Климушин.

После матча председатель городского Совета спортивных обществ и организаций тов. Терехин в торжественной обстановке вручил капитану команды "Энергия" кубок. Каждый спортсмен команды награжден грамотой.

С. КОВАЛЕВ.

На Волге

Уровень воды 16,59 метра. За сутки убывало 14 сантиметров. Температура воды 14 градусов.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

12.30 «В дальнем плавании». Трансляция эстрадного концерта из Ленинграда. 13.15 Слушайте нас, товарищи воины! Выполняем ваши заявки! 17.05 А. Макс — «Лояльность мисс Ферч». Инсценированный рассказ. 17.30 «Биофизики смотрят вперед». Беседа члена-корреспондента АН СССР Г. М. Франка. 17.45 Моцарт. Маленькая ночная серенада. 18.10 Русские песни в исполнении Н. Александровской, Т. Янко, Н. Тимченко. 18.45 Эстрадный ансамбль. 19.30 В. Липатов — «Стрежень», радиопостановка. 21.45 Музыкальный рассказ из жизни П. И. Чайковского. 23.00 Концерт дипломантов второго Международного конкурса имени Чайковского М. Дьюбуо и Д. Сахарова.

Памятные даты

20 мая 1910 года умер М. А. Балакирев, выдающийся русский композитор, руководитель "Могучей кучки". Родился в 1837 году.

29 мая 1862 года родился К. Н. Батюшков, русский поэт.

Телевидение

19.00 Выступление комментатора. 19.15 Киножурнал. 19.25 Весна студенческая. 19.55 М. В. Нестеров. К 100-летию со дня рождения. 20.15 Выполняем решения мартовского Пленума ЦК КПСС! «В ногу с жизнью». 20.30 Телевизионные вести. 20.45 Художественный фильм. «Крепость на колесах».

Погода

Сегодня ожидается переменная облачность без осадков. Ветер переменных направлений, умеренный.

Температура днем 29—31 градус тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Балаковскому хлебокомбинату на постоянную работу требуются: пекари и разнорабочие. Оплата сдельная. С предложениями обращаться по адресу: Советская, 53. 2-1.

Куракин Алексей Степанович, проживающий в Таволжане, возбуждает дело о разводе с Куракиной Антониной Егоровной, проживающей в г. Ртищеве, улица имени Александра Матросова, 54. Дело подлежит рассмотрению в Ртищевском городском нарсуде.